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ATA DA DÉCIMA NONA (19ª) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1º) 
PERIODO LEGISLATIVO ANUAL DE 2023.   
Aos dezoito dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (18.05.2023), pelas dezenove 
horas e trinta minutos (19h30min), com término às vinte horas e vinte minutos (20h20min), na 
Escola Municipal São Vicente, situada a Av. Getúlio Vargas, centro, nesta Cidade de Saloá, 
Estado de Pernambuco. A Senhora Presidenta, fez a leitura do livro de registro de presença dos 
Vereadores (as) presentes na Sessão; Maria Adriana Florentino Maciel Alves, Humberto 
Guimarães de Araújo, José Paulo de Melo Silva, Jovacildo José da Silva, José Ailton Carlos, 
José Francisco Curvelo Silva, Jucélio Pereira dos Santos, Reinaldo Barra Nova de Melo, Gilvan 
de Freitas Lucena, Vilma Lúcia Ferreira de Barros, e Lucineide de Oliveira Soares. Havendo 
quórum suficiente de Vereadores, a Senhora Presidenta, Maria Adriana Florentino Maciel Alves, 
declara aberta, a presente Reunião Ordinária SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, secretariada pelo 
Vereador Humberto Guimarães de Araújo– 1º Secretário, e pelo Vereador Jovacildo José da 
Silva – 2º Secretário. Em seguida, convidou o vereador José Ailton Carlos, para fazer a leitura de 
um trecho da Bíblia Sagrada, que foi assistida por todos os presentes em pé. Prosseguindo, a 
Presidenta, fez a Leitura da ata da reunião anterior, feita à leitura da referida ata, foi declarada 
em votação, sendo, a mesma, aprovada por unanimidade dos senhores (as) Vereadores (as) 
presentes. Em seguida, foi feita a leitura da Pauta da Ordem do Dia, e aberto o Pequeno 
Expediente, que nada constou. A presidenta facultou a palavra aos vereadores (as), para que 
caso queira, fazer uso da palavra, no Pequeno Expediente. Nenhum dos vereadores (as) se 
pronunciou. Assim sendo, passou-se para a Ordem do Dia, que constou do seguinte: 
Projeto de Lei nº 005/2023, do Poder Executivo Municipal, Ementa: Fixa o valor do salário 
mínimo municipal e dos agentes comunitários de saúde e da outras providências; Projeto de Lei 
nº 006/2023, do Poder Executivo Municipal, que dispõe sobre o Estatuto da Guarda do Município 
Saloá, e dá outras providências; Projeto de Lei n. 007/2023, do Poder Executivo Municipal, que 
dispõe sobre a concessão de incentivos fiscais e econômicos para instalação de novas 
empresas no Município, e dá outras providências. Prosseguindo, a Presidenta, fez a leitura dos 
referidos Projetos de Leis, que constam em pauta. Em seguida, a Presidenta, apresentou o 
Projeto de Lei n. 005/2023, em segunda votação, que foi aprovado, por unanimidade dos 
vereadores (as) presentes. Logo após, a presidenta, apresentou o Projeto de Lei nº 006/2023, 
em segunda votação, que foi aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Dando 
continuidade, a Presidenta, apresentou o Projeto de n.007/2023, em segunda votação, que foi 
aprovado por unanimidade dos vereadores (as) presentes. Após, a presidenta, facultou a palavra 
aos vereadores (as), para que caso queira, fazer uso da palavra, no Pauta da Ordem do Dia. 
Pediu a palavra, o vereador José Francisco, que foi facultada pela presidenta, na sua fala o 
vereador justificou seu voto, ao Projeto de Lei nº 007/2023, dizendo, que todos sabem que 
impostos quando o município concede essa concessão para uma empresa, principalmente, do 
nível dessas da eólica, se o próprio município, esta dando essa concessão a essa empresa, 
abrindo mão desses impostos, então, quem são eles, para questionar, pois, sabe que isso vai 
beneficiar alguns proprietários de terras e já que o município, entende, que pode abrir mão 
desses impostos, não há motivo para impedir desses proprietários de terras, serem 
beneficiados, assim, como aconteceu nos municípios vizinhos, a exemplo das cidades de 
Caetés e Paranatama, em que os proprietários que tiveram as torres implantadas em seus 
terrenos, hoje, recebem, mensalmente, uma boa indenização em dinheiro, o vereador, frisou, 
mais uma vez, que seria uma obrigação do município cobrar esses impostos, mas se o próprio 
governo abriu mão, não tem motivo para se impor. Após, pediu o uso da palavra para justificar 
seu voto, a vereadora Vilma Lúcia, que foi facultada pela presidenta, na sua fala, a vereadora, 
justificou seu voto, ao Projeto de Lei n.º 007/2023, dizendo, que se absteve da votação na 
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reunião anterior, mas, não falou que era contrária, apenas, tinha faltado a sessão anterior, ou 
seja, da apresentação do projeto, e não teve tempo de se inteirar do teor do citado projeto, e 
depois, que analisou, não vê motivo de continuar se abstendo, e hoje, muda seu voto e vota 
favorável, até porque não teria nenhum motivo do município diminuir esse valor, já que era um 
interesse do próprio município, e foi também, uma exigência da própria empresa das eólicas. 
Dando continuidade aos trabalhos, foi aberto o Grande Expediente. A Presidenta facultou a 
palavra aos vereadores, para que caso queiram, fazer uso da palavra no Grande Expediente. 
Pediu a palavra, o vereador José Francisco, que foi facultada pela presidenta, na sua fala, o 
vereador, saudou a todos, e fez um apelo a Secretária de Obras do Município, e ao Gestor 
Municipal, para que vejam a situação do trecho da rua de Bom Conselho, conhecido por 
“bequinho de queijo”,relatando, que foi feita uma obra nesse local, pra passar o asfalto na Rua 
Roldão Tenório, só que a parte de baixo está fora de série, o esgoto está descoberto, com um 
mau cheiro terrível, e uma reclamação muito grande dos moradores. E pediu aos responsáveis, 
que seja concluída a referida obra, para ser amenizado o sofrimento dos moradores, pois, 
esteve visitando o local, viu a reclamação, e os moradores tem toda razão de se manifestar. E 
por fim, disse, que espera que sejam tomadas as devidas providências o mais rápido possível, 
pois, os moradores estão sofrendo com essa situação. Pediu a palavra, o vereador José Ailton, 
que foi facultada pela presidenta, na sua fala o vereador, saudou a todos, e ressaltou, a 
importância   do dia 18 de Maio -Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de 
Crianças e Adolescentes, disse, que hoje teve uma caminhada dos alunos da Escola São 
Vicente, pediu que toda sociedade esteja atenta a seus filhos, para que não venham passar por 
esse problema em sua família. Parabenizou o Ministério Público, que tem realizado um belo 
trabalho com relação a este assunto no município, para que isso não venha acontecer, e que as 
escolas devem prestar mais atenção nas crianças e nos adolescentes, pra que possam detectar 
os sinais das crianças, que podem estarem passando por este tipo de abuso. Relatou, que esse 
também, é o trabalho de cada vereador, cobrar as autoridades para que elas possam cumprir as 
leis, pois é preciso dá total proteção as nossas crianças. Após, pediu a palavra, a vereadora 
Vilma Lúcia, que foi facultada pela Presidenta, a vereadora, no uso de sua fala, saudou a todos 
e disse que queria endossar as palavras do amigo José Ailton, a respeito do dia 18 de Maio – 
Dia Nacional de Combate ao Abuso e à Exploração Sexual de Crianças e Adolescentes, é 
lamentavelmente, o nosso País, viver uma realidade muito triste a respeito desse tipo de 
violência, onde está em 2º (segundo) lugar do ranking, como o país, que mais tem casos, 
perdendo apenas, para Tailândia. É muito importante, tanto os pais, quanto os professores, 
ficarem atentos aos sinais, pois, quando uma criança sofre violência, ela apresenta atitudes na 
escola, ficando isoladas e agressivas, e os professores tem uma grande importância nesse 
sentido. Disse, ainda, ser triste, e lamentável, mas, o pior é saber que a maioria desses abusos 
são praticado por familiares, ou até mesmo pelos próprios pais, ou seja, pessoas que convivem, 
diariamente, com a vítima, e aqueles que deveriam proteger, praticam esse mau. Relatou, que 
como Poder Público, não devem ignorar essa realidade no município, e sim, lutar pra amenizar 
essa situação em que vivem essas crianças e adolescentes. Como diz o lema: Faça bonito, 
protejam as crianças e os adolescentes, e alertou, para quem souber de alguma criança, que 
passa por isso, denuncie, pois, é preciso que nossas crianças e adolescentes tenham uma vida 
segura e saudável. Por fim, parabenizou os enfermeiros, pela conquista da efetivação do piso 
nacional da enfermagem, dizendo, que, mais do que nunca é uma data histórica no município, e 
relatou, sobre as idas e vindas, e das aflições que os enfermeiros, passaram, buscando por essa 
luta. Em seguida, pediu a palavra, o vereador Jovacildo, que foi facultada pela presidenta, na 
sua fala, o vereador, saudou a todos, e agradeceu, mais uma vez a todas as mães, pois, relatou 
que chegou atrasado ao evento em comemoração ao dia das mães, mas foi bem recebido por 
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todas elas, com muito carinho. Continuando sua fala, o vereador, parabenizou o funcionário Zé 
Roberto, que auxilia na limpeza e cuidados com o cemitério do Distrito de Iatecá, que inclusive, 
está fazendo um belo trabalho, com muito zelo e responsabilidade. Não havendo mais orador 
inscrito no Grande Expediente, a senhora presidenta, agradeceu a presença de todos. A seguir 
a Presidenta, confere a normalidade dos trabalhos, não havendo mais nada para 
apresentar, discutir e aprovar, em NOME de DEUS, declara encerrada a presente Reunião 
Ordinária, determinando o Secretário desta Casa, para fazer os procedimentos finais. E 
para constar, eu, Humberto Guimarães de Araújo, Primeiro Secretário, lavrei a presente 
ata, que depois de lida e achada conforme vai, no final assinada por mim, pelos senhores 
vereadores e pelas senhoras vereadoras presentes, para que assim, produzam os seus 
efeitos legais, subscrevo-me.  _________________________________. 

 
Sala das Sessões da Câmara Municipal de Saloá, em 18 de maio de 2023. 
 
 

_______________________________________ 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves 

Presidenta 
 

_____________________________________ 
Humberto Guimarães de Araújo 

Vereador-1º secretário  
 

_____________________________________ 
Jovacildo José da Silva 
Vereador-2º secretário  

 
_____________________________________ 

Vilma Lúcia Ferreira de Barros 
Vereadora 

 
_____________________________________ 

Jucélio Pereira dos Santos 
Vereador 

 
_____________________________________ 

Lucineide de Oliveira Soares 
Vereadora 

 
 

_____________________________________ 
Reinaldo Barra Nova de Melo 

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Ailton Carlos 

Vereador 
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_____________________________________ 
Gilvan de Freitas Lucena 

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Paulo de Melo Silva 

Vereador 
 

_____________________________________ 
José Francisco Curvelo Silva 

Vereador 
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São mais de 2,8 (dois, vírgula oito) milhões de enfermeiros no País, que serão 
beneficiados. Os enfermeiros são os heróis que trabalhamos na maioria das vezes em 
péssimas condições, mas, dedicam sua vida no dia a dia pra cuidar das pessoas 
doentes com muito amor, carinho e dedicação. Disse, ainda, que está muito feliz 
nessa noite, e espera que essa lei seja cumprida, pra que os enfermeiros recebam 
esse salário, pois, a valorização ajuda no profissionalismo, mais feliz, e no serviço 
mais eficiente. 
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